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PRAVDA U TRANZICIJI – BROJ 5

MEDIJI I ZLOČIN

NOVINARI IZ SRBIJE U POSETI PRAVOSUDNIM ORGANIMA REPUBLIKE HRVATSKE

TRAGOVIMA RATNIH ZLOČINA

»Smatram da je Hrvatska sada na putu pomirenja i utvrđivanja istine o ratnim zločinima«, rekao
je profesor Josipović novinarima iz Srbije

Tužilaštvo za ratne zločine Republike Srbije, u
saradnji sa Većem za ratne zločine Okružnog
suda u Beogradu, te Nacionalnim savetom za
saradnju sa Haškim tribunalom, a uz podršku
Odeljenja za vladavinu prava Misije OEBS-a u
Srbiji i Crnoj Gori, organizovalo je od 15. do 18.
maja studijsku posetu novinara pravosudnim
organima Republike Hrvatske, uključenih u
procesuiranje ratnih zločina.

Novinari 17 redakcija (»Politika«, »Danas«,
»Glas javnosti«, »Frankfurtske vesti«, TV5 Niš,
Studio B, B92, Beta, Fonet, Tanjug, RTS, ANEM,
VIN, »Blic«, »Vreme«, »NIN«, »Pravda u
tranziciji«) zajedno sa predstavnicima
Tužilaštva, Veća za ratne zločine, Nacionalnog

saveta za saradnju sa Tribunalom i Misije OEBS-a, posetili su Državno odvjetništvo Republike Hrvatske i
Vrhovni sud Republike Hrvatske, potom županijske sudove u Zagrebu, Vukovaru i Splitu, a takođe su
razgovarali i sa županijskim odvjetnicima u Zagrebu, Vukovaru, Osijeku i Splitu.

U Državnom odvjetništvu Republike Hrvatske novinare su primili zamenici glavnog državnog odvjetnika
Mladena Bajića Petar Pulišelić i Dubravko Palijaš, Inka Jurišić, županijski tužilac iz Splita. Prema njihovim
rečima, od 1991. do 2005. godine, istraga je pokrenuta protiv 3.579 osoba, dok je trenutno pod istragom
294 lica. Pošto su postupci, kako tvrde, inicirani na osnovu nedovoljno čvrstih dokaza u periodu
neposredno posle rata, obustavljen je postupak nad 1.433 lica, dok su optužnice podignute protiv njih
1.418, od kojih je, nakon sudskih postupaka, za ratni zločin osuđeno 604 osobe, a 299 ih je oslobođeno.
Prema rečima Ane Garačić, predsednice Krivičnog odeljenja Vrhovnog suda Republike Hrvatske
pravosnažno su u Hrvatskoj za ratni zločin osuđene 93 osobe, dok su u toku procesi protiv njih 671.

Tokom posete županijskim sudovima u
Vukovaru, Zagrebu i Splitu, novinare iz Srbije
primili su predsednici tih sudova, Ante Zeljko,
Mirjana Rigljan i Igor Benzon. Predsedavajuća
sudskog Veća u procesu »Lora« , sudija
Županijskog suda u Splitu Spomenka Tonković
je istakla da je obnovljeno suđenje kada je
osuđeno osam pripadnika hrvatske vojne
policije »proteklo u najboljem redu« i da je
»saradnja ministarstava pravde Srbije i
Hrvatske funkcionisala veoma dobro u smislu
zaštite svedoka«.

Tokom obilaska mesta na kojima su počinjeni
ratni zločini - Poljoprivrednog dobra »Ovčara« i
skladišta »Velepromet« u Vukovaru, novinari su

se sreli sa predstavnicima Udruženja »Vukovarske majke«, kao i sa predstavnicima porodica nestalih
Srba u Vukovaru. U Splitu je organizovan susret sa predstavnicima nevladine organizacije »Altruist
centar«, a u Zagrebu sa predstavnicima nevladinih organizacija »Dokumenta« i osiječkog Centra za mir.

Na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu novinarima je predavanje održao profesor međunarodnog
krivičnog prava dr Ivo Josipović. »Smatram da je Hrvatska sada na putu pomirenja i utvrđivanja istine o
ratnim zločinima«, rekao je profesor Josipović novinarima iz Srbije.
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Tokom ove posete, u Novinarskom domu u Zagrebu i u hotelu »Split«, održana su i dva okrugla stola
novinara iz Srbije i Hrvatske o suđenjima za ratne zločine.
Cilj ove posete je upoznavanje javnosti u Srbiji sa procesima za ratne zločine u regionu. Nakon posete
pravosudnim organima BiH, kao i obilaska mesta na kojima su počinjeni zločini i razgovora sa
predstavnicima udruženja žrtava u oktobru prošle godine, sličan program bio je predviđen i za posetu
Hrvatskoj.


